

庆祝第七届中国农民丰收节

玉田举办传统美食鉴推介活动

本报讯(记者梁赞英 通讯员冯浩)9月22日,以“共享丰收成果 弘扬美食文化 促进乡村振兴”为主题的2024年中国农民丰收节·玉田传统美食鉴推介活动在该县鸡鸣桥镇刘现庄村举办。本次活动由农业农村部门农村社会事业发展中心等单位主办,是农业农村部门各司单位系列活动之一。

当天上午,活动在欢快的开场舞《丰收的喜悦》中拉开帷幕。冀东民歌《捡棉花》《回老家》、唢呐独奏《打枣》、情景歌

曲《玉田泥人》等多个本地特色原创艺术作品陆续上演,为观众带来一场丰富的视听盛宴。

在特色展览区,玉田烧鸡、水果花生、蜜薯等特色食品,泥人、烙画、剪纸等非遗文化以及农耕文化等展台各具特色,充分展示了玉田县特色农业和非遗传承的独特魅力,各地游客赞不绝口。

“白马牙玉米和黑小麦等经过石墨研磨加工成传统的农产品,吃起来美味又健康。”当日,玉田京硕家庭农场展示

摊位前聚集了不少品尝馒头、花生的人群,农场负责人齐先瑞脸上写满丰收的喜悦,“希望通过丰收节活动,让更多人了解这些原汁原味的古老农作物和传统工艺。”

玉田素有“冀东粮仓”之称,粮食产量多年稳居唐山市首位,蔬菜产量位居河北省前列。多年来,该县将农业农村优先发展放在首要位置,先后获得全国粮食生产先进县、中国大白菜之乡、全国生猪调出大县、中国蔬菜产业龙头县等

多块金字招牌,并被确定为首批国家现代农业示范区、全国农村改革试验区、国家农业科技园区和国家农业改革与建设试点县,农业农村发展不断增势赋能,农业强、农村美、农民富的乡村振兴“玉田篇章”正在逐步实现。

据悉,本次活动将持续至26日,期间还将持续举办农村实用人才培训基地交流、村集体经济交流、有机农业和健康产业发展推介活动以及评剧、皮影戏、广场舞、冀东秧歌等演出活动。

丰润开展“网红”助农直播电商交流活动

本报讯(记者梁赞英 通讯员国海涛)9月20日,丰润区第二届欢庆丰收节暨“网红”助农直播促进乡村振兴电商交流活动在该区祥顺斋非遗文化体验馆开幕。

活动现场,新军屯生姜、王官营大枣、潘家峪葡萄等特色农产品精彩亮相,祥顺斋烧饼、江德庆熏鸡、溲泉老酒等特色美食美酒让游客大饱口福,唢呐、歌曲、秧歌等欢庆丰收的文艺演出更把丰收节

带向高潮。在燕洋园生态农场丰收节分会场,还有采摘、游戏等农事活动。

“举办丰收节活动就是为了庆祝农民的辛勤劳动和丰收成果,展示丰润农业发展的成就和农村文化魅力,让更多人走进丰润、了解丰润,全面展示新时代丰润农民新风貌。”该区文旅局局长张树刚介绍。

近年来,围绕挖掘非遗文化、拓宽农

特产销售渠道、电商赋能乡村振兴三个重要内容,丰润区不断促进农耕文化和旅游融合发展,聚合各方力量,为乡村振兴注入蓬勃发展的动力。

“以此次活动为契机,我们将进一步发挥电商文化的独特优势,把直播与非遗特色产品销售、旅游资源推介有机结合起来,做好新消费平台建设,助力丰润棋子烧饼走向全国。”活动现场,市级非

物质文化遗产棋子烧饼制作技艺传承人谷小光正在教游客现场制作棋子烧饼、传统糕点,项羽、米莉等各大主播在抖音、快手、视频号等平台进行直播宣传。

据悉,丰润区第二届欢庆丰收节还将举办各种农耕文化旅游活动,把丰收节和中秋节、国庆节结合在一起,让丰收成为各地游客节日里旅游休闲购物打卡的目的地。

汉沽:丰收节里“晒”丰收

本报讯(记者徐喆 通讯员兰涛志)9月22日,在汉沽管理区汉丰镇甸村金葫芦乐园,丰收的欢歌四起,庆祝丰收、分享收获、展望未来,一场丰收大戏徐徐展开。

“咚咚咚、锵锵锵……”在喧天的锣鼓声中,汉沽管理区丰收节联欢活动高潮迭起。现场不仅有各式各样的美食让人目

不暇接,而且多种形式的丰收成果展示也吸引了不少群众驻足观看。大米、玉米、高粱、瓜果、辣椒……来自区农垦发展公司和汉丰镇的20多种特色农产品在现场进行展示销售。“我种的800多亩水稻丰收了!”种植大户佟立新脸上洋溢着丰收的喜悦。伴着欢乐、喜庆的锣鼓声,12

支秧歌队抖擞精神扭起汉沽特色大秧歌,舞出了新时代农民的崭新精神面貌,舞出了新时代农民迎丰收的喜悦。

在丰收节摄影展上,大部分作品为乡村、粮食、蔬菜、瓜果等丰收的场景,富有视觉冲击力和艺术感染力。一张张作品展示着汉沽管理区近几年农业农村风

貌,一张张农民的笑脸记录着汉沽农民的生活变化,一幅幅画面阐述着汉沽农民的理想。用摄影创作晒丰收、庆丰收,为这次的农民丰收节增添了一道“视觉美餐”。“真没想到田间地头里也有这样美丽的风景,摄影展真是让我对农村有了新向往。”村民韩立新说。

芦台:丰收节里欢乐多

本报讯(记者徐喆 通讯员于立安)9月22日,芦台经济开发区在北海镇金翠家庭农场举行第七届中国农民丰收节庆祝活动,进一步激发农民创造美好生活的干劲,营造庆丰收、话丰收、享丰收的节日氛围,活动吸引了来自北京、天津等地百余名游客一同感受丰收的喜悦。

活动现场,随着欢庆的锣鼓声,带着农民的热情与活力,以丰收为主题的《大丰收》《田山歌里稻花香》等文艺节目轮番登场,大家在轻松愉悦的氛围中感受丰收的喜悦。

在河蟹节之蟹王争霸赛活动上,经过一番激烈角逐,来自张广农机专业合作社的公蟹和母蟹以350克和270克的体重,从12家参赛单位选送的“选手”中脱颖而出,拿下了“蟹王”和“蟹后”的头衔。

本次丰收节还推出钓螃蟹、歌舞、南瓜滚滚等特色鲜明、文化韵味浓郁的庆祝活动。稻田里,欢笑声此起彼伏,有的家长带着孩子体验垂钓的乐趣,有的小朋友正聚精会神地玩着投壶游戏,

有的游客在打卡拍照。“不玩不知道,丰收节里,稻谷飘香,田间地头,农家大院,处处呈现出一派丰收繁忙的景象,原来芦台乡村旅游也有最美的风景!”一名游客说。

芦台大米、螃蟹等特色农产品,更是让外地游客品尝到“芦台味道”。丰收节现场为游客准备了黄满膏肥的螃蟹、油滋滋的烤全羊、特色炒鸡等农家美食,配上香甜软糯的芦台大米,游客吃了赞不绝口。“带孩子体验农耕和收获,这趟芦台之旅,不虚此行!”前来游玩的天津游客王洪昌说。

近年来,芦台坚持在农业农村发展上持续发力,深耕乡村“土特产”,打好振兴“创意牌”,加速推进特色农业、乡村旅游、休闲采摘等新业态发展,积极探索认养一亩田、认养一只鸡、认养一棵树等农业认养新模式,加快实施乡村振兴战略,不断推动农业产业现代化、规模化、品牌化发展,推动产业的规范化、高效化和可持续发展,着力绘出具有芦台特色的农业产业新图景。



图为芦台经济开发区第二届蟹王争霸赛活动中参赛选手展示赢得比赛的“蟹王”和“蟹后”。

本报记者 杜宏 摄

“唐山映像”创意舞蹈大赛落幕

本报讯(记者卢山)9月21日,由唐山市文化广电和旅游局联合北京中国民族民间舞蹈家协会共同主办的“WE SEE 舞光拾色”——2024“唐山映像”创意舞蹈大赛在唐山花海景区落幕。

比赛现场,旋律悠扬、衣袂飘飘,参赛选手们以优美的表情、动作,全身心投入到对舞蹈语言的诠释之中,不时博得现场观众的热烈喝彩。本次大赛划分为青少年组和成人组两个组别,进入决赛的30余组选手和团队、近200人进行了精彩纷呈

的创意舞蹈比拼,为现场观众展示了一场视觉盛宴。

经过近4个小时的紧张比赛,舞蹈《那一抹红》和《斗念》分别摘得青少年组和成人组桂冠,《艺·道》《我和奶奶跳皮影》与《逛花灯》《饥言无声》分获两个组别的亚军,《寸路上的小影人》《凤凰之舞》《莲花化生》获得青少年组季军,《隐形的翅膀》《凤归》《我·我》三支舞蹈获得成人组季军。其他奖项也各有得主。

来自非洲加纳的游客艾吉对比赛赞

不绝口,用不太熟练的中文说:“我爱唐山,唐山很美丽!”南京艺术学院指导教师杨金雄是唐山走出去的毕业生,这次带领队员回家乡参赛非常自豪:“唐山的文化氛围越来越好,这座城市也越来越漂亮。”

本次大赛定义为创意舞蹈大赛,并选定秋日美景如画的花海景区为举办地,用舞蹈表达对生活的热爱和追求,把情感和精神投入到每一个动作之中,深入诠释来自唐山的风韵。比赛不仅呈现了参赛

选手们美轮美奂的舞姿,更通过选手们对舞蹈的创意,融入了唐山文旅的特色元素和独特魅力,向外界展现了唐山文旅之美、唐山人文之韵,对“工业摇篮、碧海蓝天”品牌进行了有力诠释。北京中国民族民间舞蹈家协会党支部书记吴宇峰说:“我来到唐山,看到了群艺馆、大剧院、图书馆等健全完善、极具品质的文化基础设施,体验到了广大人民群众丰富多彩的精神文化生活,感受到唐山处处洋溢着文化旅游蓬勃旺盛的活力。”

市政府办驻村工作队 节前走访慰问村中老人

本报讯(记者杨星星 通讯员姚坤)国庆节来临之际,为进一步营造浓厚的敬老、亲老、爱老、助老社会氛围,弘扬中华民族传统美德,日前,市政府办驻曹妃甸区三农场北常坨村工作队对该村21位80岁以上的老人进行走访慰问,将温暖送进每一位老人的家中。

在老人家中,驻村工作队成员详细了解老人的近期日常生活、身体健康状况等,耐心倾听他们的心声、需求和期盼,鼓

励他们保持乐观向上的生活态度,并叮嘱他们要照顾好自己。在慰问过程中,老人们多次表达了感激之情。

本次走访慰问活动进一步拉近了驻村工作队和村民之间的距离,让村民切实感受到党和政府的关怀与温暖。下一步,市政府办驻村工作队将继续深入落实乡村振兴政策,扶持产业发展,为村民持续增收出谋划策,以实际行动解决村民生产生活问题。

以进一步全面深化改革为动力 奋力谱写中国式现代化建设河北唐山篇章

(上接第一版)

市长张国良,市政协主席苏铁成,市委副书记张旭等市四大班子成员,市检察院检察长出席。

卫东指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。习近平总书记的重要讲话,立意高远、视野宏阔,解放思想、求真务实,进一步深化了我们党对全面深化改革和中国式现代化建设规律的认识,为新征程上继续把改革推向前进提供了根本遵循。《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就,充分彰显了习近平总书记作为伟大的马克思主义政治家、思想家、战略家,深邃的历史洞察力、高超的政治智慧、卓越的领导能力、深厚的为民情怀、大无畏的历史担当。实践证明,习近平新时代中国特色社会主义思想是我们最可靠的主心骨。全市各级党组织和广大党员、干部要深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的思想伟力、真理伟力、实践伟力,坚定自觉忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心、跟随核心,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

卫东强调,要坚持改革赋能,以进一步全面深化改革推进中国式现代化在

唐山展现美好图景。因地制宜发展新质生产力,推动科技创新和产业创新深度融合,促进数字经济和实体经济深度融合,深化教育科技人才体制机制一体改革,在推进创新驱动发展中闯出新路子。持续加强区域战略对接,推进创新协同产业协同,推进公共服务共建共享,支持雄安新区高质量发展,在推进京津冀协同发展、高标准高质量建设雄安新区中彰显新担当。坚持生态优先、绿色发展,巩固拓展生态环境治理成效,深入推进新时代生态保护修复,积极稳妥推进“双碳”工作,在推进全面绿色转型中实现新突破。坚持以开放促改革,全面扩大对外开放合作,全面提升港口能级,全面提升招商引资质效,在推进深化改革开放中培育新优势。全力保障和改善民生,持续增进民生福祉,促进城乡融合发展,加强和创新社会治理,在推进共同富裕中展现新作为。

卫东还就做好当前重点工作进行了部署。

研讨班上,中央党校教授宋福范围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景授课。

唐山考区2024年国家统一法律职业资格客观题考试举行

本报讯(记者卢山)9月21日至22日,唐山考区2024年国家统一法律职业资格客观题考试举行。

国家统一法律职业资格考试是从事律师、法官、检察官、行政复议、行政裁决、仲裁等法律职业的“门槛考试”。此次考试,经过网上报名和复审,我市共报名2800人,年龄最大的64岁,最小的19岁。参加考试的考生于9月21日和22日,分别在唐山师范学院、唐山学院两个考点进行考试。

为组织好此次考试,市司法局统筹协调网信、公安、卫健、教育、财政、无线电、供电、联通等协作单位,认真贯彻落实司法部、省司法厅和市委、市政府工作要求,坚决落实考试组织主体责任和属地责任,不断完善考试协调工作机制,周密部署,精心组织,规范运行,全力保障考试平稳安全顺利。

为确保考试各项工作不出纰漏、不留死角,我市开展全要素全时空全流程演练,全方位、多层次的考务培训,切实增强责任感和考务能力水平。重点强化“保考试机”“保供电”“保网”等措施,

对考点环境、考场设备等进行拉网式排查,消除潜在风险点和安全隐患。加强模拟演练,查找工作疏漏,切实提高应急处置能力。强化“人防”“物防”“技防”,实行“仪器安检+人工证对”入场模式和“人工监督+视频巡查”监考模式,严格监考监考,严肃考风考纪,严厉打击作弊行为,维护考试的公平公正。考前,市司法局通过门户网站、微信公众号第一时间发布考试公告、考前提示,积极回应考生关切问题。安排专人值班,及时耐心解答考生咨询。编发考试手册、提示短信,提前做好考试期间的交通、住宿、餐饮、卫生、医疗等综合保障工作。考中,唐山考区首次实行“净考”,考生持“两证”(有效居民身份证、准考证)参考即可。此外,积极为残疾、行动不便、孕妇、高龄等特殊考生提供绿色通道和一对一服务,同时协调考点,在食堂为考生提供午餐服务,为考生提供热心、暖心、贴心的服务和保障。

另据了解,2024年国家统一法律职业资格主观题考试将于10月20日进行。

赛事之城 圆梦之城

2024第三届中国青少年足球联赛女子U16组第三阶段比赛圆满完赛

本报讯(记者卢山 通讯员翟杰)9月21日,2024年第三届中国青少年足球联赛女子U16组第三阶段比赛在唐山南湖城市足球广场圆满落幕。

此次比赛由教育部、国家体育总局指导,中国足球协会主办,河北省足球协会、唐山文旅集团文旅体育公司承办。经过12天6轮的激烈比拼,最终上海U16、江苏U16、四川省足球运动管理中心U16获得本届青少年足球联赛(女子U16组)唐山赛区的前三名。同时,联赛还评选出了道德风尚、最佳守门员、最佳射手等单项奖项。

此次青少年足球联赛(女子U16组)比赛,汇聚了全国各地16支球队500余名青少年队员,球员们用娴熟的脚步、默契的配合和顽强的拼搏精神,展现了青少年对足球的热爱与执着,为观众带来了一场精彩绝伦的足球盛宴。

为全面保障赛事顺利进行,唐山文旅集团文旅体育公司围绕场地运维、医疗救护、交通调度、安保及志愿服务、餐饮住宿等方面全力以赴落实保障工作,加强沟通协调、层层落实责任,形成工作合力,确保足球联赛圆满完赛。

唐山文旅集团文旅体育公司坚持以赛为媒,已成功举办了2024年第三届中国青少年足球联赛(男子U17组)北区预选赛、2024赛季中国三人篮球联赛(唐山赛区)、全国跑酷迷官挑战赛唐山赛区比赛、2024年“全民健身健康中国”第八届职工足球联赛唐山基层赛、河北省第七届“冀萌杯”青少年足球赛、2024河北省青少年足球锦标赛、唐山贺岁杯明星足球赛等精品赛事,推动竞技体育和群众体育全面发展,助力提升城市影响力,为唐山打造“赛事之城、圆梦之城”增添新活力、谱写新篇章。

市运会群众组足球比赛开赛

本报讯(记者媛媛)9月21日,唐山市第十届运动会“协和源颐养中心杯”群众组足球比赛在南湖足球城市广场开赛。

随着裁判一声令下,激烈的比赛随即在绿茵场展开,各支队伍展现出顽强的斗志、敢打敢拼的竞技状态与默契配合的团队精神。本次赛事采用五人制,共吸引了来自全市各县(市、区)8支隊伍,共100余名运动员积极参与。比赛不仅为足球爱好者提供了展示自我的舞台,也为我市群众体育事业注入了新的活力,推动了全民健身运动的广泛普及和提高。

通过举办市运会,市体育局等部门将激发广大市民关注体育、参与锻炼的热情,不断掀起全民健身热潮,为“赛事之城 圆梦之城”增光添彩,营造“人人知晓市运会、人人参与省运会”的浓厚氛围。

军旅作家来我市参观座谈

本报讯(苗苗、志谦)近日,著名诗人峭岩和军旅作家石钟山、兰草、姜宝才、赵伟、郭宗忠、康桥、海田来到丰南区七步楼文化艺术交流中心进行参观座谈。

活动中,作家们参观了诗人峭岩文学馆、评论家杨立元文学馆等处的藏书、剪报和书法、绘画、摄影作品,欣赏了诗朗诵《七步楼词赋》,与丰南本地的文学爱好者进行了面对面的交流,分享了自己的创作经历和心得。石钟山等作家表示,峭岩文学馆和杨立元文学馆令他们

生出崇敬之心,并决心向文学前辈学习,深入生活,扎根人民群众之中,创作出更多有温度、有厚度、有深度的优秀作品,为推动我国文学事业的发展贡献自己的力量。

七步楼文化艺术交流中心汇集了非遗、文学、美术、收藏等多个领域,目前设有峭岩文学馆、杨立元文学馆、关仁山文学艺术工作室以及多个名家场馆。其中文学馆陈列展出了大量名家手稿、作品、藏书、证书、名人题字、珍贵照片等。